

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

Сделаем колхозные села чистыми и благоустроенными

С каждым годом богатеет наша колхозная деревня, а вместе с ней становятся зажиточными и колхозники. С улучшением благосостояния трудящихся деревни непрерывно растут их культурные запросы. Ярким свидетельством этого — в деревне растут сеть школ, клубов, библиотек, радиоузлов, больниц и других культурно-бытовых учреждений. Теперь уже в доме колхозника не стали диковинкой хорошая мебель, швейная машина, велосипед, патефон, библиотечка. Эти предметы прочно входят в быт колхозной семьи.

Но вместе с этим нередко можно наблюдать такие примеры, что рядом с предметами культурного обихода, культурно-бытовыми учреждениями уживается грязь, пыль, тараканы, клопы.

У нас в районе есть немало фактов, когда руководители колхозов и сельсоветов не только не борются за чистоту и порядок в деревне, но равнодушно проходят мимо отсталости и бескультурья. Только этим можно объяснить, что во многих колхозах еще нет настоящего порядка и чистоты. В Б.-Мамлееве, Крюковке, Кудеярове, Печках не обращают никакого внимания на благоустройство улиц, дорог, колхозных дворов. В этих деревнях осенью и весной бывает непролазная грязь, лужи воды.

Водоснабжение, одно из решающих условий в борьбе с различными заболеваниями, желает быть много лучшим. Разве можно дальше равнодушно проходить мимо таких фактов, когда колхозники Б.-Мамлеева, Ст.-Иванцова и Н.-Иванцева ощущают недостаток в воде. Помимо того, за имеющимися колодцами здесь не ведется надзора, у большинства их срубы погнили, нет общественных бадей, не установлены навесы.

Борьба за культурное и благоустроенное село должна начинаться с наведения образцового порядка в сельских учреждениях — сельсовета, потребительского общества, школы, колхозной конторы. Во многих же конторах прочно свили себе гнездо грязь и неряшливость. В конторах правлений колхозов Ульяновского, Т.-Майданского им. Сталина, Мало-Мамлеевского им. Молотова неделями не моются полы, стены и потолки покрыты толстым слоем пыли, в углах масса тенет, в дополнение к этому в воздухе плавают облака табачного дыма. Ясно,

что такое состояние контор колхозов не содействует внедрению культуры и чистоты в дома и быт колхозников.

На совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил: «Наружний вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствует сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекопилось. Раньше жил там зажиточный бедняк или кака-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

Передовые колхозники больше не хотят жить в таких домах, терпеть неудобства. Многие колхозы проводят большую работу по благоустройству своих сел, домов колхозников. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Калинина, Т.-Майданского сельсовета, провели большую работу по благоустройству своей деревни. Они произвели посадку деревьев по улице, почти у каждой избы устроили палисадники. Примеру калининцев должны последовать все колхозы района. В текущую весну нужно провести большую работу по древонасаждению на улицах колхозных сел и около домов.

Для этого не требуется никаких денежных затрат, нужно только одно — мобилизовать колхозников на борьбу за чистоту, культуру в быту. Надо организовать среди колхозов и колхозников соревнование за чистый колхоз, чистую колхозную избу, тем самым разжечь у них стремление: жить в опрятных и уютных домах. Причем борьбу за внедрение культуры в деревне нужно проводить не кампанийски, а систематически.

На помощь колхозникам в проведении этой работы должна выйти большая армия сельской интеллигенции и комсомол. Дело чести интеллигенции, комсомола и всей ответственности сделать каждое село культурным и благоустроенным.

Чистое и опрятное содержание общественных построек, улиц и домов явится мощным вкладом в дальнейшее развитие культуры на селе, что благотворно будет влиять на поднятие производительности труда, здравоохранение трудящихся деревни.

В Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О строительстве шоссейной дороги Горький-- Арзамас--Кулебаки Горьковской области

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Одобрить инициативу колхозников, партийных и советских организаций Горьковской области о строительстве в 1941 году силами колхозников шоссейной дороги Горький — Арзамас — Кулебаки, протяжением 230 километров, из них: 160 километров с булыжным покрытием, 40 километров с щебеночным покрытием и 30 километров грунтовоулучшенной дороги.

2. Установить ширину земляного полотна дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 10 метров, ширину проезжей части 4—6 метров.

3. Обязать Совнарком РСФСР выделить Горьковскому облисполкому на строительство указанной дороги по бюджету РСФСР 7 млн. рублей, а также отпустить 200 тонн бензина и 200 комплектов авторезины «Гигант».

4. Предложить Гушосдору НКВД СССР оказать необходимую помощь в строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Оживить работу комиссии по благоустройству

Недавно заседание исполкома Тольско-Майданского сельсовета обсудило вопрос о деятельности постоянно-действующей комиссии по благоустройству, председателем которой тов. Куранова Н. Я. Исполком отметил, что комиссия работала неудовлетворительно. Она мало проявляла инициативы по благоустройству села (озеленение улиц, очистка колодцев, прудов и т. д.).

Исполком предложил комиссии оживить свою ра-

боту, мобилизовать колхозников на очистку и озеленение улиц, на очистку прудов и колодцев. Комиссия должна возглавить работу по организации детских яслей и т. д. В помощь комиссии исполком выделил медицинских работников села: тов. Георгиевского (медфельдшера) и тов. Винокурову (акушерку родильного дома).

Комиссия приступила к разработке и составлению плана работы.

Я. Скрипелев.

Лопатинская МТС перед севом

В Лопатинской МТС идет сейчас напряженная работа по завершению подготовки тракторов и машин к весенне-посевной кампании, расстановке кадров трактористов по бригадам.

Из 42 тракторов 30 полностью подготовлены к работе, завершается ремонт прицепного инвентаря. У имеющихся 15 комбайнов отремонтировано 5 моторов и 10 молотилок. Завезено полностью горючее на время весеннего сева к месту работы тракторов.

В последние дни производились работы на транспортировке сельскохозяйственных машин в колхозы.

Со всеми трактористами проведен семинар, на котором было рассказано им о технических правилах ухода за машинами и тракторами.

А. Янкин,

старший механик МТС.

Орденосный колхоз имени Кирова (Шилковский район, Рязанская область) награжден Главвыставкомом ВСХВ дипломом 1-й степени и утвержден широким показом на ВСХВ 1941 г.



Знатная доярка колхоза А. П. Косорукова, награжденная Малой золотой медалью. Тов. Косорукова в 1940 г. надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока.

Фото Ф. Карышева.

Фото ТАСС.

По Союзу ССР

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI-й пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысячи человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

Образование Народного Комиссариата резиновой промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.

Народным Комиссаром резиновой промышленности назначен тов. Митрохин Т. Б.

Общее собрание Академии наук СССР

28 марта общее собрание Академии наук СССР закончило свою работу.

На заключительном заседании были заслушаны краткие сообщения о важнейших научно-исследовательских работах, выполненных в прошлом году.

Общее собрание одобрило план научно-исследовательских работ на 1941 год, в который внесен ряд дополнений, вытекающих из решений XVIII конференции ВКП(б). Намечены темы, связанные с разработкой новых видов топлива для газогенераторного парка с исследованием естественных производительных сил СССР.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(по сообщениям ТАСС)

Результаты воздушных боев над Англией.

Агентство Рейтер пере-и столица империи, передает содержание изданной живали такие бомбардированглийским министерствомки, каких не переживал авиации брошюры о ре-еще ни один город в мире. зультатах воздушных боевБыли нанесены очень серьезнад Англией. Наиболее ные повреждения аэродро- сильные налеты, говорится мам, разрушены заводы. в брошюре, были соверше-За эти 84 дня (с 8 августа ны германской авиацией в по 31 октября) было уби- период с 8 августа по 31 то среди гражданского на- октября 1940 г. В течениеселения 14281 человек и нескольких дней южные го-серьезно ранено 20325 че- рода Англии, в том числе ловек.

Новое югославское правительство

Югославское телеграф-ру II и немедленно присту- ное агентство сообщило пили к исполнению своих окончательный состав но-обязанностей.

27 марта принц Павел вместе со своей семьей покинул Белград и выехал в Афины (Греция).

28 марта начальник Белградской полиции опубликовал распоряжение, в котором запрещается в интересах общественного порядка, мира и безопасности проведение в Белграде каких-либо демонстраций и митингов.

Члены правительства принесли присягу королю Пет-

Заявление Моррисона в палате общин

По сообщению агентства Рейтер, английский министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррисон заявил 27 марта в палате общин, что правительство принимает все необходимые меры для защиты населения Англии на случай газовой атаки. Моррисон заверил палату, что Англия ни при каких обстоятельствах не применит первой газы в войне.

Напряженное положение в Сирии

Агентство Рейтер сообщает, что, по сведениям, поступающим из Сирии, там возобновилась всеобщая забастовка. В Дамаске, Хомсе, Хаме, Алеппо и других городах закрыты все учреждения. Движение транспорта прекратилось. В Дамаске и Алеппо посланы войска.

Лидеры "Национального блока", руководящие движением, требуют автономии в Сирии и созыва национального собрания.

Массовая отправка французских политических заключенных в Африку

Наряду с введением правке туда политических очень резких ограничений заключенных, особенно коммунистов.

Как сообщает газета "Кри дю Пепль", отправленные туда политические заключенные будут в скором времени использованы на постройке Транссахар-Алжира и к массовой от-ской железной дороги.

Шведская печать о безработице в Швеции

Шведская печать сообщает, что трудящиеся Швеции испытывают значительные тяготы военного времени. Цены на все предметы первой необходимости непрерывно растут, повышается квартир-ная плата, вводятся новые налоги.

В стране растет безработица. Около половины всех строительных рабочих не имеет работы.

В отдельных районах страны царит голод и нищета.

Военная подготовка учащихся высших школ Японии

Японская газета "Иомиу-пройдут курс военной подготовки по новой программе, пишет газета, смогут быть посланы на передовую линию фронта без какой бы то ни было дополнительной военной подготовки.

Зажиточно и культурно живут колхозники сельхозартели "Урожай" (Чистопольский район, Татарская АССР). Колхозное село обогатилось благоустроенным клубом, избой-читальней, средней школой.



Колхозная молодежь направляется в клуб.

Работу перестраиваем

В Гавриловском колхозе "Просвещенец" успешно перестраивается вся работа колхоза в соответствии с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Правление колхоза, ранее составленный производственный план, перерабатывает в соответствии с планом урожайности установленным райисполкомом и райкомом ВКП(б). План урожайности по бригадам и звеньям разрабатывается с учетом качества посевных площадей.

Продуктивность скота планируется в зависимости от породности и качества скота. Для разработки планов урожайности и продуктивности животноводства привлечены лучшие люди колхоза, знатоки поч-

венных угодий и колхозного животноводства. Счетная часть колхоза также делает некоторые изменения в учете труда колхозников и продуктивности животноводства. С 15 марта бригады в нарядках стали вести кроме имеющихся граф по учету трудовой и производственной работы, графу по учету рабочих дней. Эта графа заведена и в лицевых счетах колхозников.

Произведена перегруппировка звеньев. В прошлом году у нас были созданы звенья из одних женщин, сейчас их дополнили мужчинами. За звеньями закреплена тягловая сила, машины и сельскохозяйственный инвентарь.

Авдонин, счетовод колхоза "Просвещенец".

Нет борьбы за получение высокого урожая

От того, что сбор золы и птичьего помета в колхозе им. Молотова, Мало-Мамлеевского сельсовета, не организован, колхозники валят золу к себе на огороды или на дорогу. Не берегут также и птичий помет. Таким образом десятки центнеров ценного удобрения пропадает не использованным.

Почему же здесь не производят сбор местных удобрений? Потому, что некоторые колхозники рассуждают так: "Если будут дожди выпадать вовремя, то и без удобрений уродится, а не будет дождей, никакие удобрения не помогут".

У остальных колхозников идет на поводу бригадир и он же агротехник колхоза Кружков. Вместо повседневного руководства бригадой и проведения зимних агромероприятий в колхозе он часто отсиживает-ся дома и даже не бывает в конторе правления колхоза.

Вывозка навоза идет медленно. Причем при вывозке его не соблюдают агрономические указания, валят не в штабеля, а как вздувается возчикам. Поэтому при таком хранении и это удобрение сыграет ничтожную роль.

Здесь еще не составлен рабочий и производственный планы, не разработаны нормы выработки, не закреплена тягловая сила, инвентарь и сбура за колхозниками, которые будут заняты на весеннем севе и т. д.

Руководителям этого колхоза (председатель тов. Казакова) следует усилить темпы подготовки к весне и в оставшиеся дни до сева устранить все имеющиеся недоделки.

В результате к весне-

А. Костин.

Не нарушать порядка выдачи пенсий

Районный отдел социального обеспечения, проверяя выплату пенсий на предприятиях и учреждениях, вскрыл ряд существенных недостатков в этом деле. На стеклозаводе выплачивали пенсии 15 человекам в 1940 году и за прошедшее время этого года по извещениям-поручениям райсобеса 3-х летней давности, которые по правилу должны обмениваться ежегодно. Бухгалтерия Лукояновской МТМ проявляет исключительную безответственность к хранению пенсионных документов. В результате было утеряно извещение-поручение пенсионера тов. Лимина.

Пенсионеры, выехавшие в другой район, по положению должны получать деньги там, где остановились на постоянное местожительство. Но не считались с этим правилом руководители стеклозаводского отделения связи. Они высылали деньги пенсионерам, проживающим в других районах и даже областях.

Тольско-Майданскому отделению связи было хорошо известно, что один из пенсионеров умер, но работники отделения не сочли нужным поставить об этом в известность райсобес, а продолжали деньги выдавать семье умершего. Таким образом было незаконно израсходовано государственных средств около 850 рублей.

Все эти примеры говорят о том, что кое-кто из хозяйственных и профсоюзных руководителей не борется за правильное расходование средств соцстраха.

С подобной практикой нужно положить конец, ибо каждая государственная копейка должна быть израсходована по назначению.

В. Афанасьев, заведующий райсобесом.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах ГОРН — "Весенний поток" Клуб им. ЛЕНИНА — "ОГНЕННЫЕ ГОДЫ"

Лукояновскому заготпункту "Центрозаготзерно" требуются два бухгалтера на постоянную работу. АДМИНИСТРАЦИЯ.

В с. Кудеярове продаются срубы 8 на 9 арш. Обращаться: ул. Ленина дом 37, к Шульгинову Г. Ф.

Лукояновской артели "Прибой" требуется на постоянную работу пом. бухгалтера. Администрация.